

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Листопадова Ильи Юрьевича
«Специализированные СМИ атомной отрасли РФ: особенности функционирования и перспективы развития», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Диссертационное исследование И.Ю. Листопадова посвящено чрезвычайно важной и малоисследованной области медиаведения – изучению функциональных особенностей отраслевых СМИ атомной промышленности. Аналогов эта работа в отечественной науке не имеет, тема разрабатывается впервые, что позволяет констатировать безусловную **новизну** представленного исследования. При этом автору удалось убедительно систематизировать и осмыслить весь спектр «атомных» медиа – от первых печатных изданий до современных ресурсов. Также в научный оборот впервые введены большие объемы новых журнальных материалов.

Актуальность темы представленной работы так же очевидна. При нынешнем масштабе и темпах развития атомной отрасли, нуждающейся в релевантном представлении результатов этого развития общественности, а также в приобщении молодого поколения к передовым отечественным инженерным школам, изучение специализированных СМИ такой отрасли, выработка эффективного инструментария медиавоздействия мыслится насущной необходимостью.

Объект и предмет исследования сформулированы точно и корректно, рассмотрены не только особенности функционирования медиа, освещающих проблематику атомной отрасли России, но и оценены перспективы развития подобных информационных ресурсов. Это нашло свое отражение в гипотезе исследования, где выдвигается тезис, что «специализированные СМИ атомной отрасли, на которые на современном этапе возлагаются ответственные задачи по распространению информации о стратегически важной для государства области, имеют свою специфику подачи материалов и ориентированы на особую целевую аудиторию» (с.7).

Достоверность научных положений, обусловленная основательной методологической базой и серьезной подборкой фундаментальных трудов для анализа, дает достаточно полное представление о научной объективности всей диссертации. Список литературы содержит 134 наименования и охватывает самые разные, в том числе сопредельные, области научного исследования.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют объекту и предмету исследования.

Теоретическая значимость заключается в комплексном рассмотрении на уровне диссертационного исследования процесса становления и развития специализированных отечественных СМИ атомной отрасли.

Практическая значимость обусловлена самыми широкими возможностями использования результатов исследования, в научной, преподавательской, практической журналистской деятельности.

Изложенное в автореферате содержание диссертационного исследования дает достаточно полное представление о научной работе и ее апробации. Принципиальных замечаний автореферат диссертации не вызывает.

Автореферат диссертации «Специализированные СМИ атомной отрасли РФ: особенности функционирования и перспективы развития» Листопадова И.Ю. написан на высоком научном уровне, соответствует заявленной специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика, отвечает квалификационным требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ (пп. 9–14), утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней» (редакция от 26.10.2023). Автор работы, Листопадов Илья Юрьевич, заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Автор отзыва – кандидат филологических наук, 10.01.10,
Секретарь Союза журналистов России, доцент факультете журналистики
МГУ имени М.В. Ломоносова


_____ **Серебряный Роман Александрович**
«05» сентября 2025 г.

Контактные данные:

Серебряный Роман Александрович

Место работы: Союз журналистов России

Адрес организации: Москва, Зубовский бульвар, дом 4

Адрес официальной страницы: ruj.ru

Телефон: 84956374885

E-mail: pressa@ruj.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой диссертации и их дальнейшей обработки, не возражаю.


_____ **Серебряный Роман Александрович**

